публики, но и всего СКФО - отметил он. - Законода-

тельные инициативы, идущие от имени Парламентской ассоциации, или обращения к руководству страны, в Государственную Думу РФ, в Совет Федерации, приобретают вес и особую значимость, потому что выражают единое мнение всех парламентариев СКФО, а значит, и избирателей, которые стоят за ними. В вашей повестке

дня отражены вопросы, ко-

торые затрагивают все ас-

пекты жизни - и обществен-

но-политическую, и эконо-

мическую жизнь наших ре-

гионов. Попросил бы уде-

лить особое внимание воп-

росам работы с молоде-

жью, ведь это важно для

конференции СКПА пред-

седатель Народного Собра-

ния Республики Дагестан

Магомед -Султан Магоме-

дов. От имени Парламента

и дагестанского народа он

приветствовал гостей, по-

желал плодотворной рабо-

приняты Устав и Регламент

СКПА в новой редакции,

утверждены Положение о

ее комитетах и их состав.

ли и приняли решения по 28

(Парламент) Карачаево-

Черкесии внесло на рас-

смотрение конференции

СКПА законодательную

инициативу в Государ-

ственную Думу Федераль-

ного Собрания Российской

Федерации. Инициатива

предполагает внесение из-

менений в Федеральный

закон "Об общих принципах

организации законодатель-

ных, представительных ор-

ганов государственной

власти субъектов Россий-

вопросам

Далее делегаты обсуди-

Народное Собрание

На конференции были

Открыл заседание IV

каждого региона".

По сообщению пресс-службы Главы и Правительства КЧР

## В Карачаево-Черкесии платят исправно



В Москве Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов принял участие в совещании, которое провел председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев, на тему «Развитие топливно-энергетического комплекса Северо-Кавказского федерального округа».

Как сообщает пресс-служба Правительства РФ, в совещании приняли участие Генеральный прокурор РФ Юрий Чайка, заместитель председателя Правительства РФ - полномочный представитель Президента Российской Федерации в СКФО Александр Хлопонин, заместитель председателя Правительства Российской Федерации Аркадий Дворкович, руководители правоохранительных структур, члены Правительства России, руководители федеральных ве-

Открывая совещание, Дмитрий Медведев отметил, что тему совещания предложил вице-премьер Александр Хлопонин.

«Обращаю внимание также на то, что рамках программы газификации «Газпрома» инвестировано более 11 млрд. рублей за последние шесть лет в развитие газовой сети. Средний уровень газификации в округе достиг почти 90%. Это на самом деле беспрецедентная цифра, если посмотреть на ситуацию в других местах. У нас ничто и нигде так хорошо не газифицировано, как сегодня кавказские республики. Это, конечно, хорошо, потому что это задел для решения социальных задач, а также для развития обрабатывающей промышленности», - сказал Д. Медведев.

Он отметил, что округ обладает развитой электроэнергетической инфраструктурой. Значительный потенциал имеют вонистра, в рамках реализуемых проектов в гетические ресурсы.

2012-2014 годах будет инвестировано около 100 млрд. рублей в этлектроэнергетический сектор, в том числе в текущем 35 млрд.

Дмитрий Медведев назвал важным обеспечение сбалансированности строительства генерирующих мощностей и сетевого комплекса. Под особый контроль, по поручению председателя Правительства России, нужно взять вопросы создания энергоинфраструктуры для объектов Северо-Кавказского туристического кластера.

«Узким местом» в развитии топливноэнергетического комплекса на Северном Кавказе Д. Медведев назвал ситуацию, связанную с задолженностью за поставленные энергоресурсы.

«Ситуация на самом деле критическая. Суммарная задолженность гарантирующих поставщиков электроэнергии в регионах округа перед поставщиками оптового рынка составляет 20 млрд. рублей на 1 ноября. Платежи конечных потребителей идут с колоссальным отставанием, не исполняются судебные решения, касающиеся неплатежей, а организации-посредники, которые этим занимаются, преднамеренно банкротятся. В результате, естественно, и дело страдает, и люди не получают необходимого количества энергии. Очевидно, что с наиболее вопиющими случаями должны разбираться правоохранительные органы», отметил в своем выступлении председатель Правительства России.

Как сообщалось ранее, в ходе совещания по развитию топливно-энергетического комплекса, которое провел А. Хлопонин 16.11.2012г., Карачаево-Черкесия достаточно успешно справляется с задачами топливно-энергетического комплекса. Респубзобновляемые источники, прежде всего лика была названа в числе лидеров в СКФО гидроэнергетика. По словам премьер-ми- по сбору платежей за поставленные энер-

# Для создания новых рабочих мест

ской Федерации Дмитрий Медведев подписал распоряжение о выдаче государственных гарантий РФ на реализацию инвестиционного проекта «Открытие обувной фабрики «ОБУВЬ РОССИИ» в Чер-

Государственные гарантии на реализацию проекта будут выданы на 5 лет. Цель проекта - создать на территории города Черкесска современное обувное производство полного цикла с годовым объемом выпуска продукции 1 млн. пар обуви. Компания «Обувь России» уже приступила к реализации проекта, на полную мощность фабрика выйдет к 2017 году. Инвестиции в открытие производства составят 1,4 млрд. рублей. Инициатором и инвестором проекта выступает группа компаний «Обувь России». Проект реализуется при поддержке полномочного представителя Президента РФ в СКФО Александра Хлопонина и Главы Карачаево-Черкесской Республики Рашида Темрезова.

Обувная фабрика будет включать в себя:

Председатель Правительства Россий- производство, цех по производству деталей низа обуви. Проект предполагает покупку, ремонт и оснащение здания площалью 8 тыс кв м и поэтапный запуск производства с выходом на полную мощность через 4 года. Обувь будет производиться под брендом «Вестфалика» и продаваться в обувной сети «Обуви России», насчитывающей более 200 магазинов в 55 городах России

Как сообщили в ГК «Обувь России», по оценкам специалистов Карачаево-Черкесия является перспективной площадкой для размещения обувной фабрики, поскольку находится вблизи от основных российских производств сырья для обуви, которые расположены в Краснодарском крае, Ростовена-Дону, Рязани. Кроме того, в республике есть профессиональная база для создания обувной фабрики: на этой территории исторически развивались ремесленные обувные мастерские; в период СССР в Черкесске работал крупный обувной завод. На новой обувной фабрике будет создано 600 раскройный и швейный цеха, сборочное рабочих мест.

### Рекордный урожай

уборка кукурузы. В среднем намолочено зерна кукурузы почти по 45 центнеров с каждого гектара.

Всего убрано 121 тыс. тонн, что больше уровня прошлого года на 90 тыс. тонн. Ожидаемый валовой сбор зерна кукурузы не менее 125 тыс. тонн. Специалисты минсельхоза республики отмечают, что за всю историю развития растениеводства в Карачаево-Черкесии такого урожая кукурузы не наблюдалось

Уборка сахарной свеклы также подходит к концу. Всего выкопано корнеплодов с площади почти 8 тыс. гектаров. Близки к завершению уборки свекловоды самого крупного производителя свеклы в КЧР -ООО «Хаммер», выращивающего свеклу на площади более 2,5 тыс. га. Всеми хозяйствами накопано 337,2 тыс. тонн, при

В Карачаево-Черкесии завершается средней урожайности 427 центнеров с гектара. К уровню прошлого года на переработку отправлено больше на 117,8 тыс. тонн, урожайность превысила прошлогодний показатель на 82 центнера с каждого гектара. На завод завезено 330,9 тыс. тонн. Еще ожидается поступление свеклы на переработку в количестве не менее 30 тыс. тонн. Переработано с начала сезона 262.4 тыс. тонн сладких корней. Выработано сахара 28,8 тыс. тонн, что в среднем составляет по 64 килограмма на каждого жителя республики.

Благодаря сопутствующим климатическим условиям, а также приобретению новой сельскохозяйственной техники, земледельцы республики увеличили объемы посева озимых (на 7 тыс. га.), вспашки зяби (на 19,8 тыс. га.). Работы по закладке урожая будущего года продолжаются.

# вниманию читателей:

В редакции существует льготная подписка на газету «День республики»!

ПОЛУЧЕНИЕ ГАЗЕТЫ ПО АДРЕСУ:

г. Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 1-й этаж.

### **У**ЧАСТНИКОВ конферен-ции принял Президент ДЛЯ УСПЕШНОГО РАЗВИТИЯ ОКРУГА Республики Дагестан Магомедсалам Магомедов. "Я считаю проведение конференции важным событием в жизни не только нашей рес-

В Махачкале прошла IV конференция СКПА, на которой был одобрен ряд важных законодательных инициатив



ской Федерации". Их цель законодательно урегулировать норму привлечения к административной ответственности должностных лиц, выполняющих определенные государственные функции.

Также парламентарии

Карачаево-Черкесии предложили принять Обращение в Государственную Думу ФС РФ по вопросу реструктуризации кредитов, предоставленных субъектам из федерального бюджета в 2009-2012 годах. Решение о внесении этого Обращения в Госдуму было принято на минувшей XXXV сессии Народного Собрания (Парламента) КЧР. Дело в том, что для преодоления последствий кризиса 2008 года более 60 субъектов Российской Федерации, чтобы поддержать свою экономику, были вы-

нуждены взять кредиты под

проценты, срок погашения

которых наступает в 2017

году. Однако субъекты не в

силах погасить кредиты в

срок, потому как уплата

процентов, не говоря о самой сумме кредитов, оголяет местные бюджеты, не позволяя вкладывать средства в развитие регионов. Особенно болезненно это сказывается на дотационных республиках. Реструктуризация позволила бы увеличить сроки погашения кредитов. На конференции единогласно поддержали парламентариев Карачаево-Черкесии.

Другие члены СКПА также внесли свои законодательные инициативы. Так, в частности, председатель Думы Ставропольского края Юрий Белый выступил с законодательной инициативой о внесении в Государственную Думу проекта Федерального закона "О внесении изменения в статьи 154 и 164 части второй Налогового кодекса Российской Федерации". Изменения касаются порядка vплаты налога на добавленную стоимость и направлены на поддержку организаций обрабатывающих производств.

Конференция приняла и законодательные инициативы Парламента Чеченской Республики о внесении в ряд федеральных законов изменений. Они касаются продления срока переоформления постоянного (бессрочного) пользования земельными участками на 2 года, до 1 июля 2014 года, утверждения планов и отчетов контрольно-счетных органов представительными органами субъектов и муни-

ципальных образований. Парламентом Кабардино-Балкарской Республики также был подготовлен ряд законодательных инициатив и обращений. В частности, о внесении изменений в статью 11 Федерального закона "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" и "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части регулирования межбюджетных отношений" и др. Заслуживают внимания

и обращения к председателю Правительства Российской Федерации, председателям Государственной Думы и Совета Федераций Российской Федерации об эффективной амортизационной политике, как средстве повышения инвестиционной привлекательности регионов; о необходимости принятия федеральных законов о ведомственных дошкольных учреждениях; о молодежной политике Рос-

сийской Федерации. Конференция также поддержала предложение председателя Парламента Республики Ингушетия Мухарбека Дидигова о привлечении к работе СКПА Молодежных парламентов для накопления политического опыта и формирования кадрового резерва.

Председатель Народного Собрания РД Магомед-Султан Магомедов поблагодарил участников конференции за продуктивную работу, выразил надежду на то, что она окажется результативной.

Пресс-служба НС (Парламента) КЧР.

# ПОВЫШАТЬ **KAYECTBO** ОБРАЗОВАНИЯ РЕДСТАВЛЯТЬ журна-листам нового министра образования и науки КЧР Бориса Спиридонова на явшейся на прошлой неделе, не было нужды. Все по-

пресс-конференции, состомнят Бориса Олеговича еще по прошлой работе в министерстве. Поэтому разговор на встрече пошел сразу деловой и конкретный.

- Главная задача, которая стоит перед министерством, - отметил Борис Спиридонов, - это повышение качества образования в республике. И мы будем делать все для ее успешного решения.

Очевидно, что ключевую роль в системе образования играет учитель. Именно поэтому вопросу повышения заработной платы педагогам на прессконференции было уделено особое внимание. Как рассказал Борис Олегович, на сегодняшний день средняя заработная плата учителей в Карачаево-Черкесии составляет 16 тысяч 573 рубля. Это фактически 100% средней заработной платы по экономике республики в 4 квартале этого года. С 1

сентября повышение зара-

ботной платы учителям со-

ставило 45%. По темпам

роста учительской зарпла-

ты наша республика зани-

мает первое место на Се-

верном Кавказе. Это крас-

фикации и переподготовки кадров, в 2004-м - Армавирский лингвистический университет. В 2007 г. прошел переподготовку в Российской Академии государственной службы при Президенте РФ. в 2009-м - повышение квалификации в Северо-Кавказском юридическом институте (филиале) ФГБОУ ВПО «СГЮА». По специальности учитель математики и информатики, юрист С сентября 1996 г. по февраль 2000-го работал инженером ЭВМ

в ЛРСУ-2 Севкававтодороги. Далее трудился юристом в Карача евском управлении социальной защиты населения, в ОАО «Карачаевская типография», старшим преподавателем филиала Пятигорского государственного технологического университета в г Карачаевске, ведущим специалистом-юристом управления труда и социального развития Карачаевского района, комитета по земельным ресурсам и землеустройству г. Карачаевска. В июле 2003-го принят главным специалистом-юристом административно-правового отдела Министерства труда и социального развития КЧР. Ровно через два года становится помощником председате ля Правительства КЧР - руководителем секретариата Аппарата Правительства КЧР. а с января 2009-го - помощником Президента КЧР - руководителем секретариата Президента КЧР. С октября 2010 г. по март 2011 г. возглавлял Министерство образования и науки КЧР. Затем работал начальником отдела по вопросам ох раны труда и трудовым отношениям Министерства труда и социального развития КЧР, почти полтора года являлся помощником председателя Правительства КЧР. В ноябре этого года вновь возглавил Министерство образования и науки КЧР.

Борис Олегович Спиридонов родился в 1974 г. в г. Карачаев-

ске. В 1996 г. окончил с красным дипломом Карачаево-Черкес-

ский государственный педагогический университет, в 2000 г.

Карачаево-Черкесский межотраслевой центр повышения квали

норечиво говорит о том, какое внимание данному вопросу уделяется руководством Карачаево-Черкесии, в первую очередь Главой КЧР. Но он по-пре-

жнему не снимается с повестки дня, ведь средняя заработная плата по экономике растет, и отставание от нее недопустимо.

Окончание на 2-й стр.

# на особом КОНТРОЛЕ

СЕГОДНЯ на миграционном учете в Карачаево-Черкесии состоит 19060 иностранных граждан и лиц без гражданства. Эта цифра была озвучена на выездном оперативном совещании отдела Федеральной миграционной службы России по КЧР, которое состоялось 6 декабря в администрации Адыге-Хабльского района. На совещании были подведены итоги служебной деятельности ведомства за одиннадцать месяцев этого года и обозначены основные проблемные вопросы.

С ДОКЛАДОМ о результатах работы миграционной службы республики выступил заместитель начальника паспортно-визового отдела ОФМС России по КЧР Сергей Иванов. Он рассказал, что около 37 % прибывающих в наш регион иностранцев составляют мигранты из Узбекистана. Далее идут граждане Азербайджана, Украины, Армении и Казахстана. С начала года иностранным гражданам было выдано 165 разрешений на работу и чуть более четырех тысяч патентов на осуществление иностранцами трудовой деятельности у физических лиц, что практически вдвое больше, чем за тот же период прошлого года. Общая миграционная ситуация попрежнему остается под контролем.

С января 2012 года отделом ФМС России по КЧР было оформлено почти двадцать две с половиной тысячи паспортов. Из них 4345 было выдано впервые. в прошлом году этот показатель был несколько выше. "Снижение количества обращений граждан, достигших 14-летнего возраста, за получением паспорта является следствием низкой рождаемости в республике в период с 1997 по 1998 годы и значимым оттоком населения за пределы региона". - пояснил Сергей Иванов. Большая работа в этом году была проведена по замене паспортов образца 1974 года на паспорта гражданина РФ. Если в 2011 году было около четырех тысяч граждан республики, живущих по советскому документу, то в этом году таковых осталось две с половиной тысячи человек.

Следующим вопросом на повестке дня стояло взаимодействие миграционной службы с правоохранительными органами и органами местного самоуправления. Как отметил начальник территориального пункта ОФМС России по КЧР в Адыге-Хабльском районе Альберт Аргунов, с этим проблем нет: "сотрудничество налажено, взаимопонимание по большей части вопросов найдено". Адыге-Хабльский район вообще нельзя назвать проблемным. За одиннадцать месяцев этого года на миграционный учет в районе было поставлено всего семнадцать иностранных граждан.

Окончание на 2-й стр.

УЧРЕДИТЕЛИ -Народное Собрание КЧР, Правительство КЧР

Адрес редакции: 369000, г. Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 2-й этаж. Тел.: 26-36-01. Реклама: 26-36-34.

dr-09@mail.ru, Интернет версия www.denresp.ru

Перепечатка публикаций возможна с разрешения редакции, ссылка на «Лень республики» обязательна.

За доставку газеты отвечает Управление федеральной почтовой связи КЧР. Тел. 8 (8782) 20-04-13 - отдел доставки.

Тираж 6430

# ПОВЫШАТЬ KAYECTBO ОБРАЗОВАНИЯ

Окончание. Начало на 1-й стр.

Более того, актуальна проблема повышения заработной платы и другим педагогическим работникам. Так, если сегодня, к примеру, средняя зарплата работников дошкольных образовательных учреждений составляет чуть более 6 тысяч рублей, то в 2013 году ее нужно довести до средней по отрасли образования в КЧР, а это 10872

Еще одна острая проблема, на которой остановился новый министр, - это нехватка мест в дошкольных образовательных учреждениях. Сегодня в среднем по республике менее половины детей в возрасте от 3 до 7 лет охвачены дошкольным образованием, очередь в детсады составляет более 7000 человек. И

2012 ГОД стал юбилей-

ным для Карачаево-Чер-

кесского поисково-спаса-

тельного отряда МЧС РФ.

Формирование было обра-

зовано ровно 20 лет назад.

И тем более приятно сооб-

щить, что спасатели рес-

публиканского ПСО призна-

ны одними из лучших в

стране. Благодаря профес-

сионализму, оперативности

реагирования, качеству оказываемой помощи наши

земляки стали победителя-

ми Всероссийского фести-

валя «Созвездие мужества»

в номинации «Лучшее поис-

ково-спасательное форми-

республика со сложным

рельефом, с преобладани-

ем холмистых и горных ме-

стностей. Здесь часты

оползни, ливневые павод-

ки, сходы селей, снежных

лавин. Кроме того, в зоне

ответственности ПСО рас-

положены 34 потенциально

опасных объекта. Они ра-

ботают в нормальном ре-

Карачаево-Черкесия -

рование МЧС России».

решению данной проблемы руководство КЧР также уделяет огромное внимание. Разработана «дорожная карта», в которой четко обозначены потребности каждого населенного пункта республики в ДОУ, принята республиканская целевая программа «Развитие дошкольного образования в КЧР до 2016 года», в соответствии с которой в 2016-м проблема дефицита мест в детсадах должна быть полностью решена. Для этого запланированы строительство и реконструкция тридцати трех детских садов в городах и районах республики. В этом году введено в эксплуатацию три объекта. Ведется строительство еще семи... Улучшению ситуации будет способствовать и продолжение работы по созданию дошкольных групп при школах, подготовительных к школе классов, открытию частных детсадов и т. д...

У вас есть новость или вы хотите поделиться с нами своим мнением?

Пишите: dr-09@mail.ru

Журналистов также интересовали вопросы обеспечения школьников горячим питанием, перевода детей-инвалидов на дистанционное обучение... Все они - под контролем, отметил министр и добавил, что в рамках реализации программы модернизации образования ведется большая работа не только по этим направлениям, но и по техническому оснащению образовательных учреждений, пополнению школьных библиотечных фондов, повышению квалификации работников образования

Завершая пресс-конференцию, Борис Спиридонов напомнил, что в системе образования республики остается актуальным вопрос перехода на нормативно-подушевое финансирование. И он также будет решаться, потому что, по мнению министра, и это будет способствовать повышению качества образования. Нужно, чтобы лучшие педагоги, лучшие школы получали больше, чем остальные. Это справедливо. И тогда и у остальных появится стремление к вы-

# на особом КОНТРОЛЕ

Начало на 1-й стр.

Взыскиваемость административных штрафов (в основном за нарушения, связанные с паспортами утрата, просроченные документы и т.д.) составляет практически 100%.

Альберт Аргунов в своем выступлении обозначил моменты, осложняющие работу территориального пункта ОФМС. Самое главное - очереди в паспортном столе. Ежедневно один сотрудник принимает около семидесяти человек, а это огромная нагрузка.

- Решить проблему можно не только увеличением штата, но и с помощью Единого портала государственных и муниципальных услуг, - отметил Альберт Кашифович. - Сегодня у нас есть только одно заявление, поступившее в электронном виде. Пользуясь случаем, хочу обратиться к присутствующим здесь главам сельских поселений с просьбой активнее проводить разъяснительную ра-Татьяна ИВАНОВА. І боту среди населения по Главы сельских поселе-

ний района, в свою очередь, пообещали этим вопросом заняться. Начальник ОФМС России по КЧР Николай Скоба отметил, что проблема с очередями у миграционной службы находится на особом контроле. Он рассказал, что уже со следующего года планируется ввести в эксплуатацию так называемые "мобильные комплексы". Подобный комплекс представляет собой уменьшенную копию стационарной кабины, с помощью которой сотрудники миграционной службы будут регистрировать персональные биометрические данные. С одной стороны, это поможет решить проблему с очередями, а с другой - значительно облегчит жизнь гражданам, которые проживают в отдаленных районах республики и которым трудно добираться до ближайшего территориального подразделения ФМС.

Мария ОЛЕФИРЕНКО.

просторов, нарушали все

правила техники безопас-

помощи несовершеннолетним; профилактики безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних; обеспечения временного проживания несовершеннолетжизненной ситуации; обеспечения зашиты прав и законных интересов несовершеннолетних: содей ствия органам опеки и попечительства в дальней шем жизнеустройстве несовершеннолетних и т. д., он своими задачами. За период существования "Надежды" здесь прошли реабилитацию более 1600 несовершеннолетних. В этом году руководитель центра был признан лучшим директо-

Порадоваться и поздравить с праздником детей, социального развития КЧР ратом Тхакоховым. Уполномоченный по правам ребенобщества слепых в КЧР

От имени Главы Карачаево-Черкесии Рашида Темрезова Мурат Тхакохов поздравил коллектив и воспитанников учреждения с днем рождения и преподнес в подарок центру музыкаль-

В МИНУВШУЮ субботу, 8 декабря, республи-канскому социально-реабилитационному центру "Надежда" для несовер-шеннолетних исполнилось 14 лет.

Созданный в 1998 году для оказания на территории КЧР экстренной социальной, медицинской, психологической, педагогической них. оказавшихся в трудной успешно справляется со ром учреждения социального обслуживания в КЧР.

коллектив сотрудников при-ехало много гостей: работники Министерства труда и во главе с министром Мука в КЧР Лариса Абазалиева, представители УФСКН по КЧР и председатель отделения Всероссийского Сергей Дубовик.

«Надежды» день рождения





ную аппаратуру от Главы

Остальные гости тоже приехали с подарками. Для всех присутствующих был подготовлен праздничный концерт силами воспитанников центра, учащихся

детской музыкальной школы

Черкесска и хореографического ансамбля "Дружба". Дети пели, танцевали вместе с гостями, рассказывали стихи про жизнь в центре.

Закончился праздник веселым фейерверком из конфетти и воздушных ша-

# СОЗВЕЗДИЕ МУЖЕСТВЕННЫХ



Начальник КЧПСО МЧС РФ по КЧР А. МОЗГОВ и его заместитель по поисково-спасательным работам С. ГРЕЧКИН.

населения сомнений не

вызывает. Но, тем не ме-

жиме. Их безопасность для

седнему региону. В июле в г. Крымск Краснодарского края на ликвидацию последствий сильнейшего наводнения отправились 12 спасателей из КЧР. Наряду со старожилами ПСО искали погибших, разгребали завалы, расчищали дворы, работали в пунктах

логическое. И. что немаловажно, нужно доказать свою пригодность к службе в ПСО во время первых выездов. «Но даже если хорошая физподготовка психологическая уравновешенность и слаженность действий в спасоперации не вызовут претензий, ос-



нее, в обязанности спасателей ПСО входит круглосуточная готовность к действиям. В случае ЧС времени на раскачку не дается. Поэтому спасателям приходится всегда быть на «низком старте». Сроки выезда дежурной смены составляют 3 минуты с момента получения сигнала. До 15-ти - в случае. если есть необходимость доукомплектования аварийно-спасательных машин плавсредствами, водолазным снаряжением и т. д. Специфика работы спасателей такова, что «промедление смерти подобно», и поэтому медлительные в этой службе на-Юбилейный 2012 год

долго не задерживаются. для спасателей Карачаево-Черкесии был действительно сложным. Об этом свидетельствуют и сводные итоги последних 11 месяцев. Ряд работ проводился в горной местности на высоте от 3000 м над уровнем моря до 4657 м. Зачастую задачу спасателей усложняли погодные условия, снег, ветер. Их жизни угрожала опасность схода снежных лавин, камнепадов и ледопадов. Но, тем не менее, спасатели всегда выкладывались по максимуму. И результат их работы - 146 спасенных человеческих жизней! И это не удивительно. В относительно небольшом штате ПСО, а это 79 чело-

век на всю республику, около 10 спасателей, имеющих двадцатилетний стаж работы. Трое - спасатели международного класса. 35 человек - специалисты 1 класса (стаж работы - не менее 10 лет). Это ветераны спасслужбы, о которых в отряде говорят с придыханием. Каждый из них легенда. На них равняется весь коллектив. Всеми силами старается заслужить похвалу и уважение этих

корифеев молодежь. 2012-й год не раз проверял спасателей на прочность, выдержку и оперативность. Если за 2011 год на счету у спасателей было около 100 аварийно-спасательных и других неотложных работ, то к сегодняшнему дню произведено уже порядка 150. В Архызе то и дело сходили сели. В Домбае добавляли хлопот альпинисты - «чайники», не знакомые с элементарными правилами поведения на горнолыжном курорте. Мобилизовать силы пришлось и для помощи сораздачи гуманитарной помощи новички. «В этом году ряды спасателей Карачаево-Черкесии пополнили 12 человек. Должен отметить, что все они оправдали наши ожидания. В том числе и пятеро «новобранцев», которых мы отправили в Крымск,- с гордостью говорит начальник ПСО Андрей Мозгов. - Работа в спасотряде привлекает парней. Здесь один день никогда не бывает похож на другой, очередной выезд - на предыдущий. Это и манит. Но далеко не все проходят испытание холодом, страхом, стрессом. Зато те, кто достойно вынес крещение боем, остается с нами на-

долго». К чести юношей из КЧР отмечу, что желающих работать в поисково-спасательном отряде всегда достаточно. В этом году таковых было около 40. Но, чтобы попасть в ряды спасателей, необходимо пройти серьезное медобследование, затем психо-невротается еще один немаловажный фактор»,- отмечает А. Мозгов. «Наверное, нужно быть командным игроком?», - предполагаю я. «Верно. - говорит Андрей. - Но с одним «но». У нас не команда, а семья. С множеством братьев, пап и дядь. И о ближних нужно думать в первую очередь Те, кто тянет одеяло на себя, у нас не задерживаются. Не вписываются в коллектив. Уходят сами».

Молодое поколение спасателей хорошо показало себя и при проведении спасоперации на перевале Хотиутау, где в серьезный переплет попала группа туристов из Москвы. Руководство одной из столичных компаний решило сплотить коллектив, организовав для подчиненных корпоративный отдых. Пройдя небольшой инструктаж, «покорители гор» отправились в путешествие. Как часто бывает, опьяненные горным воздухом, скоростями и свободой бескрайних снежных

ности. В результате, одна из девушек получила двойной перелом голеностопа правой ноги. Команда из шести спасателей прибыла в максимально короткие сроки. Первую помощь пострадавшей под пристальным наблюдением старших товарищей оказывали новички ПСО. Справились, как свидетельствует заместитель начальника отряда по поисково-спасательным работам Сергей Гречкин, В начале мая в Карачаево-Черкесии произошло еще одно ЧП, вызвавшее

резонанс по всей стране. В лесах Архыза пропала группа туристов из Астрахани. 13 человек, воспитанники Центра эстетического воспитания детей и молодежи во главе с руководителем центра не вышли в условленный день к автобусу, который должен был повезти их обратно. Водитель прождал день. На второй вышел на Архызс кое поисково-спасательное подразделение. Было прочесано 117 километров маршрута, вся прилегающая местность. Привлекались силы ПСО соседних Ставрополья и Сочи. Поиски продолжались несколько дней, и когда уже была задействована авиация, обсуждалась возможность привлечения к поискам туристов, пастухов, местных жителей, группа пропавших появилась в поселке Уруп. Руководитель группы и подростки объясняли свое исчезновение тем, что сбились с пути из-за плохих погодных условий и вышли из леса по незапланированному пути. «Заблудились» - значилось в объяснительных записках горе-туристов.

«ПСР № 44; поиск группы, не вернувшейся с маршрута в контрольный срок, из города Астрахани - длительность работ трое суток, высота 3400 м. Количество задействованных спасателей - 28 человек». «ПСР в г. Крымске Краснодарского края; ликвидация последствий катастрофического наводнения - длительность работ семнадцать суток. Количество задействованных спасателей КЧ ПСО - 12 человек». «ПСР № 104; Поиск альпиниста, не вернувшегося с маршрута в контрольный срок, из города Краснодара - длительность работ одиннадцать суток, высота 3400 м над уровнем моря. Количество задействованных спасателей КЧ ПСО - 12 человек» - значится в журнале работ карачаево-черкесского поисково-спасательного отряда МЧС России. За каждой из этих сухих записей - невероятное напряжение, нервы, переживания, огромная физическая нагрузка, зной и стужа, ночи в палатках, подъемы на снежные высоты, поисковые работы в лесах, стресс, риск для здоровья и жизни. И какой же силой духа должны обладать люди, идущие по этой стезе! Они - герои каждого дня, составляюшие созвездие мужественных. И. бесспорно, заслуживают всех наград, которых удостоены.

Мадина ХАПАЕВА.

### I рядут HOBOZOGHUE

Вице-премьер Карачабек Суюнов провел совещание с членами Правительства республики по подготовке и проведению

новогодних мероприятий. В перечень новогодних праздников, которые пройдут на территории республики с 25 декабря 2012 г. по 14 января 2013 г., вошли традиционные представления для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, для талантливых детей, новогодние представления в драматическом театре для школьных коллективов. Старт новогодним праздничным мероприятиям будет дан 25 декабря на центральной площади республики в Черкесске, где будет установлена главная елка Карачаево-Черкесии. В праздничный вечер 31 декабря на площади будет организована новогодняя концертная программа с обязательным фейер-

С 25 декабря по 14 января на площади им. Ленина и около драматического театра будет организована тор-

говля новогодней атрибутикой и продуктами питания. Также, по распоряжению Главы Карачаево-Черкесии Рашида Темрезова, будут приобретены сладкие подарки для учащихся нулевых и первых классов общеобразовательных учреждений Карачаево-Черкесской Республики и детей-сирот, а также для детей-инвалидов, не посещающих дошкольные и общеобразователь ные учреждения. Их сотрудники Министерства труда и социального развития КЧР поздравят на дому. 11 января в государственной филармонии состоится Рожде ственская елка для детейинвалидов. Кроме этого, из числа воспитанников детских социальных учреждений, детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, а также школьников, которые добились отличных результатов в учебе и внеклассной работе, сформирована делегация для участия в общероссийской Новогодней елке в Государственном

Москве. Участникам совещания

# праздники

были даны поручения, связанные с выбором и доставкой новогодних деревьев на площадь республики, а также в детские социальные и общеобразовательные учреждения; поручения по подготовке развлекательной программы для детей; по обеспечению общественного порядка и безопасности людей в период новогодних праздников и каникул.

Пресс-служба Главы и Правительства КЧР.

# Италия станет ближе

Кремлевском Дворце в

14 декабря 2012 года в г. Минеральные Воды состоится официальное открытие представительства Генерального почетного консульства Итальянской Республики.

А БАЗЕ данного офиса будут функционировать представительство Генерального почетного консульства, отдел Итальянс-

кого визового центра и отделение Итало-Российской торговой палаты по ЮФО и СКФО.

Компетенция данного

представительства будет распространяться на территорию Кавказских Минеральных Вод, Ставропольский край и все республики Северного Кавказа. Размещение офиса представительства в международном

аэропорту г. Минеральные Воды позволит обеспечить удобный доступ к нему жителей всех регионов Северного Кавказа.

В ближайшее время ожидается открытие еще одного дополнительного офиса Генерального почетного консульства Итальянской Республики в г. Став-

Соб. инф.

### Приговор вступил в законную силу

1 ноября 2012 года Верховным судом Российской Федерации оставлен без изменения и вступил в законную силу приговор Верховного суда Карачаево-**Теркесской Республики от 12 сентября** 2012 года в отношении Владимира Аверьянова, Ахмата Кипкеева, Руслана Чотчаева и Азрета Лайпанова.

Как ранее уже сообщалось, приговором суда Аверьянов и Кипкеев были признаны виновными в участии в НВФ, а Лайпанов в пособничестве участникам НВФ. Кроме того, Аверьянов признан виновным в приготовлении к действиям, направленным на насильственный захват власти и изменение Конституционного строя России в КЧР и во всем северокавказском регионе с дальнейшим созданием на его территории государства с шариатской формой правления и отторжением данного региона от Российской Федерации. Также он, как и Чотчаев, признан виновным в незаконном обороте огнестрельного оружия и боеприпасов.

По приговору суда В. Аверьянов будет отбывать наказание в виде лишения свободы в колонии строгого режима в течение 8 (восьми) лет. А. Кипкеев и Р. Чотчаев будут отбывать наказание в виде лишения свободы в колонии общего режима в течение 2 (двух) лет, а А. Лайпанов - в течение одного года.

По отбытии основного наказания в виде лишения свободы Кипкеев и Лайпанов будут ограничены в свободе сроком на 6 месяцев.

пресс-секретарь ВС КЧР.

### — Происшествие — Девочка упала в канализационный люк

9 декабря в поселке Нижний Архыз Зеленчукского района в канализационный люк провалилась девочка, 2011 года рождения, которая гуля-

ла с бабушкой. На помощь ребенку прибежали начальник Архызского поисково-спасательного подразделения МЧС России Юрий Радковский и его жена. Последняя, обвязавшись веревкой, спустилась в канализационный колодец, откуда через пару минут и извлекли ребенка.

Предварительный осмотр, который был проведен спасателями, показал, что благодаря счастливой случайности травм у ребенка не оказалось, девочка передана родителям.

Выяснилось, что ребенок, гуляя с бабушкой, наступил на незакрепленный лист железа, которым был накрыт канализационный люк, и прова-

Соб. инф.

### Взгляд

**М** АССОВЫЙ недуг на-шего времени, своего рода "духовный СПИД" утрата иммунитета к вымыслу. Конец света, видите ли, на носу. Откровенная затрепанная дешевка, а с каким упоением рекламируется!

Например, в сентябре была выброшена на рынок "супервспышка на Солнце", за которой должна была последовать техногенная катастрофа на Земле. Но это всего лишь контрафактный товар, подделка! В сентябре 1859 г. английский астроном Кэррингтон наблюдал мощнейшую (и, к счастью, редчайшую) "белую" вспышку, после которой полярные сияния полыхали от полюса до полюса и искры сыпались из телеграфных аппаратов, зато телеграммы можно было передавать, отключив батареи. Случись такая вспышка сегодня... Не случилась - на горе обманутому потребителю: "Боже мой, уже 22 сентября, а конца света все нет!"

Чтобы не обмануться, стоило сделать "контрольную закупку" - удобен, например, сайт lebedev.ru, там и вспышки, и магнитные бури отслеживаются ото лня ко дню и даже от часа к часу. И в сентябре, в октябре (когда назначался повторный,

атакуют. Простите, возразит кто-нибудь робко, за Солнцем не видно, может, и нет ее вовсе, злодейки? Увы, есть, вещает телевиление, и лаже иногла показывается, Джованни Кассини успел ее заметить - в 17-м веке. Эта версия более привлекательна (многочисленные посетители обсерватории на нее ссылаются): образцовый вымысел-наркотик. Миллионы телезрителей, наверно, забыли, что на дворе уже не 17-й, а 21-й век, и не знают (и не надо им это знать!), что наши глаза давно уже не привязаны к Земле. И что есть "Кассини" - искусственный спутник Сатурна, показывающий нам с близкого расстояния его естественные спутники, в том числе и те, что Кассини открыл когда-то с Земли. И они, наверно, не видели переданный с "Кассини" снимок, на котором Солнце закрыто Сатурном и видна ВСЯ орбита Земли, разумеется, без малейшего намека на Анти-Землю... Сколько усилий и доро-

гого телевизионного времени потрачено, чтобы все это скрыть, засекретить! Чтобы вывести из игры конкурентов, предлагающих свежайшую и поистине захватывающую информацию. Например, о далеких звездах, расположенных от нас за тысячи световых лет. Просто "приблизиться" к ним позволяет телескоп, воору-

...Потому что без полночных сказок Нет житья ни людям, ни зверям.

Они - о выдающихся ученых, изобретателях, таких, как лингвист Кнорозов, расшифровавший письменность майя, генетик-агроном Борлоуг, спасший миллиард людей от голодной смерти (в то самое время, когда другой агроном, Лысенко, объявил генетику лженаукой), астроном Слайфер, открывший разбегание галактик... Название у сборника подходящее: "Звездный витамин"

Но и обычная волшеб-

ная сказка - тоже витамин-

ный продукт, причем и ста-

рая, и свежеиспеченная. Она приходится "прабабушкой" научной фантастике, но фольклористам, культурологам и сегодня раздолье. Как и нашим далеким предкам, нам неуютно в истории, устремленной в неизвестность. Мы самозабвенно низвергаемся в "традиционную культуру' (проще - в дикость), к стабильным циклам разрушения и нового сотворения мира. При этом цепляемся за современность, сжимаем в кулачках ее причудливые обрывки. К примеру, отрываем от Юпитера его древневавилонское имя Нибиру и приклеиваем его к вымышленной планете. Юпитер сейчас виден всю ночь, но он нам не интересен - мы ждем гостя из "параллельного мира", а попросту с того света... В сказке Иван-Царевич поворачивает избушку на курьих ножках, этот турникет в стене, отделяющей "тот"

Теле-"научники" постоянно ссылаются на какието древние знания. Но знание-то как раз молодо. Наша Галактика, о которой мы сегодня так уверенно толкуем, надежно выделена из космоса (т.е. по существу открыта) меньше ста лет назад. Вера стара! В иной, невидимый мир, который древнее и "главнее" нашего, потому что он наш прародитель. Это о нем у Тютчева:

свет от этого. Ему надо побывать там и вернуться

с чудесным подарком, с жар-птицей, например. А в

жизни? Нам хочется того

же контакта с потусторон-

ним, только по месту жи-

тельства.

...О, страшных песен сих не пой Про древний хаос. про родимый: Так жадно мир души ночной Внимает повести

любимой! Вера в то, что без регулярных контактов с тем, изначальным, миром и "подзарядки" от него нашему миру долго не протянуть. Так что "список дат конца

света" не должен удивлять. Процедура контакта хорошо изучена. В средних широтах самая длинная и, если Луна под горизонтом. самая темная ночь в году 21-го декабря. (Зимнее солнцестояние, начало астрономической зимы - никакого другого смысла в этой дате нет.) Вот она наступила. Погашены очаги и лампады, последний свет - от костров. Наконец гасят и их. Вот, собственно, и конец света. Когда костры снова зажгут, они осветят уже но-

вый (обновленный) мир. Сегодня выполнить этот ритуал затруднительно: повсюду свирепствует световое загрязнение. Знаменитый астрофотограф Бен Каналес сказал: "То, что мы сделали, больше, чем потеря звезд, мы потеряли себя". Просто вырубить электричество, хотя бы ненадолго и в оговоренном месте? Вот это действительно стало бы чудесным подарком. Мы получили бы

сами звезды! В последние годы входят в моду "парки темного неба". Их уже около дюжины в Америке, пара в Германии, но самый любопытный тот, что появился в начале прошлого года на маленьком островке Сарк в проливе Ла-Манш. Там нет уличных и дорожных фонарей, уверяют, что нет и автомобилей с их ослепляющими фарами. Акулы турбизнеса предложили построить там вертолетную площадку, отели, бассейны, но островитяне, их всего полтысячи, выбрали астротуризм. И не ошиблись: за первый год уже 40 000 посетителей. Интересно, не предлагают ли им - в этом резервате средневековья - еще и церемонию

конца света? Е. ЧЕНЦОВ, научный сотрудник САО РАН, доктор физикоматематических наук.

# Памяти Кочкарова Юсуфа Сеитовича

овалась жизнь активного общественного деятеля Карачаево-Черкесии Кочкарова Юсуфа Сеитовича

Юсуф Сеитович родился 10 апреля 1937 года в с. Терезе.

В 1961 году окончил Ставропольский сельскохозяйственный институт.

В 1962 году был избран первым секретарем Карачаевского райкома ВЛКСМ, а в 1963 году - первым секретарем Карачаево-Черкесского обкома ВЛКСМ. Успешно окончил Высшую партийную школу в Москве, после чего был назначен председателем Урупского райисполкома.

С 1975 года по 1983 год он проработал в должности начальника управления культуры, а затем заведующим организационно-инструкторским отделом Карачаево-Черкесского облисполкома.

<sup>.</sup> В 1983 году был назначен заместителем заведующего организационным отделом Ставропольского крайкома КПСС

С 1984 года до ухода на пенсию в 1997 году работал секретарем Ставропольско-

6 декабря 2012 года на 76-м году обо- го крайисполкома, управляющим делами Администрации Ставропольского края.

Вся его жизнь и деятельность является ярким образцом достойного служения Отчизне. За время трудовой деятельности на указанных должностях Юсуф Сеитович внес значительный вклад в социально-экономическое и культурное развитие Карачаево-Черкесии и Ставропольского края.

Юсуф Сеитович Кочкаров проявил себя как умелый деятель с хорошими организаторскими способностями. Он много сил и энергии посвятил продвижению важных для региона проектов. Юсуф Сеитович был профессионалом, добрым и отзывчивым наставником для подрастающего поколения. Он обладал непререкаемым авторитетом среди всех, кто его знал.

Светлая память о Кочкарове Юсуфе Сеитовиче навсегда сохранится в наших сердцах и в памяти тех, кто трудился рядом с ним, и его современников

Карачаево-Черкесской Республики.

СЕГОДНЯ нет надобности рассказывать о том, кто такой Андрей Ленев. Это имя стало символом мужества и... любви к жизни.

Ровно год прошел со спецоперации по ликвидации боевиков, когда подполковник полиции, боец СО-БРа МВД РФ по КЧР Андрей Ленев получил тяжелое ранение в голову, которое позже и привело к гибели героя. Друзья и родные всповека, которому некогда удивиться узору из облаков на небе или очарованию осенней дорожки из опавших листьев. И этот свой мир Андрей десятками фотора-

бот оставил в память нам... При жизни он мечтал о персональной выставке и даже отбирал работы для экспозиции. И теперь, после его смерти, друзья и родные исполнили его желание. Множество людей побывадругую молодежь, другой мир. Мир добрых и порядочных людей..

**Р. Б. ТЕМРЕЗОВ.** 

- Спасибо, Андрей, переоцениваешь свою жизнь через объектив твоей каме-

- ...Хочу, чтобы мой сын был похож на Андрюшу... - Он так любил жизнь. Жизни будет его очень не хватать.

- Как глоток свежего возлуха... Очень жаль..





минают: будто зная об отмеренному ему времени, Андрей старался все успеть, все попробовать: альпинизм, парапланеризм. прыжки с парашютом, лыжи сноуборд и даже съемки в кино - далеко не полный перечень его увлечений. А еще он любил ловить мгновения объективом своей фотокамеры, составляя мозаику другой, красивой жизни, которая ускользает из поля зрения обычного чело-

ученые, писатели Ставро-

полья, давние друзья Исы

Суюновича, изъявили жела-

ние провести презентацию

книги в краевом центре

Провели это мероприятие в

Ставропольской краевой

библиотеке имени М. Ю.

Лермонтова, где Капаев не

раз бывал на встречах с

читателями, с коллегами по

чимом событии как для ав-

тора книги, так и для ногай-

ской литературы в Ставро-

поль приехали делегации из

Карачаево-Черкесии, Неф-

текумского района, пришли

ученые, писатели, студенты

достояние одного челове-

ка, не только удача автора,

это достояние всего ногай-

ского народа, - отметил

ведущий мероприятия, док-

тор филологических наук,

профессор Петр Чекалов. -

Иса Суюнович на основе

мифов, легенд, поверий

создал мифологический

словарь. Это очень много-

го стоит. Такой труд за один

присест создать нельзя, и

просто за пять лет создать

нельзя, хотя Иса Суюнович

сказал, что книгу он писал

в течение пяти лет. Это не-

малый срок. Но не будь у

Исы предыдущего опыта,

не работай он над произве-

дениями, куда вкрапливал

услышанные, прочитанные

легенды, мифы, сказки, за

пять лет такую книгу он не

смог бы создать. В книгу

вошел не только жизнен-

ный опыт автора, сюда во-

- Эта книга не только

вузов Ставрополя.

Для участия в столь зна-

ло на выставке «Я люблю тебя, жизнь...» в картинной галерее республиканского музея-заповедника. Приходят целыми семьями и даже классами, объясняя: «Андрей - тот герой, на примере которого можно и нужно воспитывать подрастающее поколение». А местная книга отзывов уже наполовину заполнена, и на каждой строчке - слова любви и сожаления:

- Он всегда был на шаг впереди даже самого себя... Всегда был на миг, на чуточку времени выше самого неба... Всегда останется именно таким для меня...

А вокруг - те самые фотоработы, которые вызвали у посетителей эти чувства. Моя любимая - «Неве́сомые мечты»: пойман удивительный и красивый момент, когда на голову спецназовца, залегшего в ожидании, опустились разноцветные бабочки. Или «Дружная семья» - сочная фотография пчелиного клана (интересно, каким опасностям подвергся Андрей, чтобы сделать такую хорошую фотографию?). Или вот «Над уровнем неба» - фото с одного из восхождений: дух захватывает, будто сам стоишь на вершине. И так, каждая фотография - целая история.

Если дорогой читатель поторопится, то сможет дать собственную оценку творчеству А. Ленева. Выставка продлится до пятнадцатого декабря. Вход бесплатный

Фатима БИДЖИЕВА.



# CE30H побед

СК имени Аслана Махова стала сезоном блестящих побед. В последних числах ноября двое воспитанников комплекса Алан Дигуров и Муаед Анимуков приняли участие в первенстве России по греко-римской борьбе среди юношей 1997-98 годов рождения. Тренером выступил 26-летний Дмитрий Очиров, уроженец Калмыкии, мастер спорта России, с 2009 года тренирующий спортивную молодежь в КЧР. Алан и Mvaeд смогли пройти во всероссийский этап соревнований благодаря достаточно успешному выступлению на региональном. Для обоих участие в финальном этапе, прошедшем в г. Новосибирске, было самым статусным в еще недолгой спортивной карьере. "Наши переживания были напрасными. Хотя и Алану, и Муаеду достались более сильные и именитые соперники, они оба выступили отлично", - говорит Д. Очиров. Алан Дигуров, выступавший в весовой категории 58 кг, занял третье место, обыграв именитого москвича Натика Сафарова. 15-летний Муаед Анимуков стал золотым призером соревнований в весе 63 кг. В финальном поединке он сумел одолеть Романа Иванова из г. Владимира, славящегося умением выбирать верную тактику боя. Как видно, в этот раз мастерство подвело спортсмена. Выигранное Муаедом золото стало первой

наградой федерального

уровня в копилке секции

греко-римской борьбы СК

СЕНЬ для спортсменов

им. А. Махова. Медаль юноша получил из рук трехкратного олимпийского чемпиона Александра Карелина.

Вообще, начало спортивных побед в 2012 году для клуба положил борец Омар Мамхягов, занявший третье место на первенстве России по греко-римской борьбе среди юниоров. Затем его тезка Омар Хубиев занял 1-е место на открытом первенстве Ставропольского края среди юношей 2000-2002 г.р. Следом, на турнире памяти Н. Багаева в г. Элисте, взял золото его сверстник Динур Хашпаков. Руслан Зияев стал бронзовым призером турнира в весовой категории 35 кг. Тренер Дмитрий Очиров считает этот "урожай" наград результатом не везения, а упорных тренировок. "Также свою роль сыграл хорошо организованный летний отдых спортсменов, - считает Дмитрий. - В течение нескольких месяцев борцы отдыхали и тренировались в летнем лагере в г. Теберде. Поэтому к осенним соревнованиям, а их было большинство, спортсмены подошли в хорошей физической форме. Благодарим за заботу Министерство КЧР по физической культуре и спорту".

Юные борцы не намерены расслабляться. Им предстоит закрепить свое положение в списке перспективных профессиональных спортсменов России на многочисленных соревнованиях, ряд которых состоится уже в феврале 2013-го.

Соб. инф.

### **Б**ОЛЬШОЙ положительный резонанс вызвала Через мифологию у читателей новая книга известного ногайского писа-К ПОЗНАНИЮ теля Исы Капаева "Ногайские мифы, легенды и поданий началась с очень давних времен. Книга Исы верья". Ознакомившись с ней





шел опыт народа. То, что сделал Иса Суюнович по созданию подобной книги, мне представляется явлением бесценным. Есть такая практика - за подобный вклад в науку, в литературу принимать в почетные доктора, в почетные академики. Я убежден, что Иса Капаев благодаря этой книге заслужил такого почета.

Имя известного ученого, доктора филологических наук, профессора Северо-Кавказского федерального университета Людмилы Петровны Егоровой широко известно не только на Ставрополье, но и в нашей Карачаево-Черкесии. В годы, когда Карачаево-Черкесский государственный педагогический университет был еще на стадии становления. среди профессорско-преподавательского состава была и ученый-филолог Людмила Егорова. Она посвятила свои монументальные труды творчеству писателей: поэтов и прозаиков Карачаево-Черкесии. В те далекие годы Егорова познакомилась с еще молодым, делающим первые робкие шаги. молодым литератором Исой Капаевым. А поводом для знакомства ученого с молодым писателем явилась прочитанная ею книга Исы "Сказание о Сынтаслы". Свое мнение о книге Людмила Петровна опубликовала в альманахе "Ставрополье". Затем ученому представилась воз-

можность прочитать и дру-

гие произведения Исы Суюновича.

- Иса Суюнович сделал очень много для сохранения культурного наследия своего народа. Ярким доказательством этого явилась новая книга писателя "Ногайские мифы, легенды и поверья", написанная на русском языке. Труд поразителен, он очень большое значение будет иметь для становления, дальнейшего развития не только ногайской культуры, но и культуры народов всего Северного Кавказа. - сказала Егорова, высоко оценив значимость книги Капаева. -Дело в том, что ногайцы народ древний, имеющий богатейшее наследие. История изучения мифов, пре-

Капаева поражает богатством материала, использованием самых разных источников. Человек должен испытывать глубокое удовлетворение от сделанного им. Я думаю, что Иса Суюнович должен такое удовлетворение испытывать не только как писатель, художник, но и как истинный патриот своего народа, потому что его новая книга - это история, поэзия его народа. На презентации свое отношение к творчеству

ногайского писателя высказали также его коллегиписатели, студенты вузов Ставрополя. Музыканты. прибывшие из Карачаево-Черкесии, Расул Сеитов и Ислам Сатыров спели ногайские песни,

В ходе мероприятия Иса Капаев подарил участникам презентации свои книги и выразил огромную благодарность организаторам, работникам библиотеки имени М. Ю. Лермонтова, Петру Чекалову за организацию такой интересной встречи.

- Я люблю город Ставрополь, потому что он непосредственно связан с историей ногайского народа. Об этом свидетельствуют такие названия отдельных мест края, как Мамайка, Ташлы, Сенгелей, - сказал писатель, заканчивая свое выступление. - Ставрополь был и остается для меня литературной столицей Северного Кавказа.

Спасибо всем. Т. ДЫШЕКОВА.

# Hapkomuk BUMAMUH, или Конец света... по расписанию? "окончательный конец мира") именно в роковые даты их сила едва достигала среднего уровня... Что ж, не удалась одна катастрофа, можно приду-

ВЫМЫСЕЛ:

мать другую. И ничего, что одна из гарантий конца света - календарь майя недавно пошатнулась главный колдун Мексики (вот имя "спасителя": Антонио Васкес Альба) обозвал ее "большой ложью". Кстати, в свое время испанские миссионеры сжигали кодексы майя с той же аргументацией: "в них нет ничего, кроме суеверия и лжи". Конец света, при желании кому-то пошекотать нервы, можно обосновать и "новейшей наукой", причем многократно. Если солнечная вспышка не сожжет, то накроет черное облако из центра Галактики, да и само Солнце через него пройдет... Стоп! Как это, как это? А вот так, пройдет, и все, "верую, ибо абсурдно!" Сомневающиеся, отойдите в сторонку и не мешайте остальным трепетать в ужасе!

Была на ТВ передача, в традициях "Очевидного невероятного", ее вел на 5м канале академик А. Черепащук. Там вопросы не отклонялись, но продержалась она недолго: рейтинг низкий. А у РЕН-ТВ, смакующего якобы приближающийся конец света, он высокий.

Ах, как таинственно звучат "Луна в Козероге" "Солнце в Стрельце"... Но ведь они информируют лишь о направлении. И каждый декабрь направления на Солнце и центр Галактики действительно сближаются, хотя и не совпадают. Но даже если бы они совпали, ведь до Солнца-то всего 8 световых минут, а до центра Галактики 26000 световых лет! Попробуйте смоделировать эту разницу. Поместите Солнце, насколько возможно, близко к глазу, пусть оно будет пылинкой на стекле очков или на реснице. Где тогда окажется центр Галактики? Дальше любого земного предмета, до которого может дотянуться ваш взгляд. Такое вот "совмещение"... И при чем тут конец света?

Еще один вариант апокалипсиса - Анти-Земля. За Солнцем, в противоположной от нас точке земной орбиты, прячется планета, такая же. как наша. тоже обитаемая, естественно, врагами, и они вот-вот нас

женный современными приемниками и анализаторами света. А некоторые звезды позволяют еще и осмотреть себя с разных сторон. Только что в журнале "Nature", специализирующемся на научных сенсациях, появилось сообщение: поймано "световое эхо" от Эта Киля. Эта звезда-гипергигант светит, как несколько миллионов солнц (!), и ею нас тоже пугают - взорвется как сверхновая. Вернее, взорвалась, мол, она давно, так что излучение от взрыва уже совсем скоро до нас дойдет. Снова нас уводят от фактов, и каких! В 1843 г. Эта Киля сияла с расстояния 7500 световых лет. почти как Сириус, до которого всего 9световых лет. Это был самый мощный когданаблюдавшийся взрыв, после которого звезде удалось уцелеть (и который можно подать как репетицию сверхновой). Тогда даже фотография еще не пришла в астрономию, и все, что мы знаем, - глазомерные оценки блеска. Однако за прошедшие 170 лет прогресс в наблюдательной технике буквально догнал свет от той вспышки! Заметили, как он достиг соседнего пылевого облака, как скользит по нему, удалось даже получить спектр, а по нему найти параметры взры-

Хорошая реплика в Сети: "научными" передачами РЕН-ТВ можно пытать!

Как защититься? Подать модный сегодня судебный иск об "оскорблении убеждений и чувств"? Оскорблении лживыми, калечашими вымыслами. А может. для укрепления иммунитета обратиться к вымыслу-витамину? Таковой можно найти в хорошей фантастике, там, где ему не нужно притворяться реальностью. Недавно она обогатилась интереснейшей трилогией Н. Горькавого "Астровитянка". Автор мой коллега, известный астроном. Будучи еще аспирантом, он получил вместе со своим руководителем академиком А. Фридманом Государственную премию (а номинировались они и на Нобелевскую) за предсказание спутников Урана. Он оказался еще и

отличным писателем. Вслед за романом вышел из печати его сборник "научных сказок". Героиня "Астровитянки" рассказывает их на ночь своим де-

# ТЕБЯ, ЖИЗНЬ...»

- ...Я открыла для себя



СПРАВКИ



**РЕКЛАМА** 



ОБЪЯВЛЕНИЯ



# TO3DPABATHO РОМАНА (КАЗБЕКА) ИСМАИЛОВИЧА

Заместителя риководителя ТУ Росимищества в КЧР рождения!



*Желаю, крепкого здоровьа,* 



С уважением Таулан Хачиров

Кадастровый инженер Збарская Татьяна Петровна (г. Черкесск, ул. Революционная, 5, адрес электронной почты zbarskaya\_tanya@mail.ru, тел. 8 (8782) 25-23-46), в отношении zbarskaya\_tanya@mail.ru, тел. 8 (8782) 25-23-46), в отношении земельного участка с кадастровым номером 09:08:0180101:894. расположенного по адресу: Малокарачаевский район, с. Учкекен ул. Октябрьская, 51, выполняются кадастровые работы по уточ нению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Герюков Шамиль

Шоллаевич (Малокарачаевский район, с. Учкекен, ул. Октябрьская, д. 51, тел. 89283962630).
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельных участков состоится по адресу: г. Черкесск, ул. Революционная, 5, 14.01.2013 г.

С проектами межевых планов земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. Революционная, 5. Возражения по проекту межевого плана и требования о про ведении согласования местоположения границ земельных учас тков на местности принимаются с 13.12.2012 г. по 12.01.2013 г по адресу: г. Черкесск, ул. Революционная, 5.

Смежные земельные участки с правообладателями, которых требуется согласовать местоположение границ: Малокарачаевс кий район, с. Учкекен, ул. Октябрьская, 49

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Кадастровый инженер Збарская Татьяна Петровна (г. Черкесск ул. Революционная, 5, адрес электронной почты: zbarskaya\_tanya@mail.ru, тел. (8782) 25-23-46), выполняет работы по подготовке проекта межевания земельных участков, расположенных: Зеленчукский район, СПК "Кардоник", с кадастровыми номерами: 09:06:0000000:8474,9586,8560,8805, выделяемых в счет земельных долей: Шведова Ивана Ивановича, Тикунова Николая Владимировича, Воронина Михаила Иосифовича, Шевченко Павла Васильевича сенокос, поле 34, площадью по 8687 кв. м на каждого пайщика; 09:06:0000000:10755,10974, выделяемых в счет земельных долей Корниенко Анастасии Семеновны (2 пая, один - наследство) сенокос поле 38, площадью по 8687 кв. м на каждого пайщика;

09:06:0000000:11112,8081, выделяемых в счет земельных долей: Пузиковой Антонины Александровны, Шумейко Нины Александровны сенокос, поле 49, площадью по 8687 кв.м на каждого пайщика 09:06:0000000:9977,7974,8956,7952,11024, выделяемых в счет земельных долей: Воронина Николая Михайловича, Кононенко Тамары Ивановны, Савиной Анастасии Свиридовны, Савина Дмитрия Ивановича, Ворониной Валентины Павловны сенокос, поле 33, пло щадью по 8687 кв. м на каждого пайщика.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Шведов Иван Иванович (ст. Кардоникская, ул Крестьянская, 25а, тел. 89054243066).

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. Революционная, 5. Возражения относительно размеров и местоположения границ земельных участков, выделяемых в счет земельных долей принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. Рево

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также до кументы о правах на земельный участок.

### ЗАО "УСПЕНСКИЙ САХАРНИК"

реализует жом и овощи урожая 2012 года: картофель продовольственный сортов "Роко", "Пикассо" "Романо" по цене 5,5 руб./кг;

морковь сорта "Маэстро" по цене по 9 руб./кг; - лук репчатый свежий сорта "Антилопа" по цене 5 руб./кг:

на перо по цене 2 руб./кг жом сухой по цене 5 руб./кг;

жом гранулированный по цене 6 руб./кг:

жом отжатый свекловичный отпускается бесплатно. Цены указаны с учетом НДС на условиях самовывоза Погрузка в автотранспорт оуществляется бесплатно. Продукция сертифицирована

Отгрузка производитол по опременения объектор Успенское, ул. Ленина, 291. Телефоны для справок: (86140) 5-46-62, 5-46-64, 89054948684, 89885216752. Отгрузка производится по адресу: Краснодарский край, с.

### ВАКАНСИЯ

### ■ Прораб

легкового

автомобиля ■Водитель ■Машинист катка

■ Автокрановщик

**ТРЕБОВАНИЯ** 

Опыт работы в строительстве

Опыт от 3 - х лет

Справки по тел. 22-85-50

Извещение о месте и порядке ознакомления с проектом меже вания земельного участка. ООО «Межевик» в лице кадастрового инженера Нагаева Романа Мухамедовича (КЧР, Хабезский район, а Псаучье-Дахе, ул. Садовая, 1, эл. почта nagaev.roman@gmail.com, тел. 89887101092), выполняет кадастровые работы для образования зе мельных участков, выделяемых из общей долевой собственности СКГ «Жако», (пашня), поле № 2, площадью 0,75 га, исходный номер зе мельного`участка́ 09:03:0000000:3053, (пашня), поле № 2, площадьк 0,75 га, исходный номер земельного участка 09:03:0000000:3179. Заказчиком кадастровых работ является Богатырев Бадиноко

Мачраилович (КЧР, Хабезский район, а. Жако, тел. 89889188311). С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: КЧР. Хабезский район, а. Хабез, ул. У. Хабекова, 83. Возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубли

кования объявления по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Хабез. ул У. Хабекова. 83.

Поправка в объявление в газете «День республики» о 05.04.2012 г. № 68-69 (18490) по выделу долей из СКП «Жако», в поле № 2. исходный номер земельного участка вместо 09:03:0000000:3193: 3172: 3282: 3276: 3490: 3140, считать верным: 09:03:0000000:3012: 3097: 3095: 3110: 3108: нет в ГКН: нет в ГКН: нет в ГКН: 3172: 3454: 3452. площадью вместо: 4.5 га. считать верным

### Главный редактор-директор В. ВАСИЛЬЕВА

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации. Свидетельство ПИ № 10-4272 от 17 декабря 2001 года.



Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие откры

Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авгоров. Редакция вправе не вступать в переписку. Рукописи и другие иналы не возвращаются и не рецензируются За достоверность информации в рекламе и объявлениях редак-

ция «ДР» ответственности не несет. Материалы со знаками Ри \* публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в ОАО «Издательство «Кавказская здравница», г. Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67 Способ печати офсет - 2 п. л. Индекс 54042 Заказ №

Газета подписана в печать: по графику - 17-00, факт - 17-00.

# UBAMAEMUÜ

# Юрий Магомедович ДЖАНДУБАЕВ!

От всей души поздравляем Вас с 75-летним юбилеем!

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, ПОРЯДОЧНОСТЬ, ПРОФЕССИО-НАЛИЗМ, ЧЕЛОВЕЧНОСТЬ И ДОБРОТА СНИСКАЛИ ВАМ ЗАСЛУЖЕННЫЙ АВТОРИТЕТ СРЕДИ КОЛЛЕГ!

Искренне желаю Вам крепкого здоровья, счастья. Пусть удача всегда шагает вместе с Вами. Мира, добра, благополучия Вам, Вашим родным

и близким!

Штаб «ВГСО Юга и Центра» ФГУП «ВГСЧА». Командир ДЗИОВ С. Б. город Белгород.

Выражаю мою искреннюю глубокую признательность и благодарность всем гражданам и гос.органам власти РФ и родной КЧР, которые поздравили меня в связи с моим 80-летием со дня рождения. Умар ТЕМИРОВ.

Извещение о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка. ООО «Межевик» в лице кадастрового инженера Нагаева Романа Мухамедовича (КЧР, Хабезский район, а. Псаучье-Дахе, ул. Садовая, 1, эл. почта nagaev.roman@gmail.com, тел. 89887101092), выполняет кадастровые работы для образования земельных участков, выделяемых из общей долевой собственности СКП «Нарт», (пашня), в 2 км западнее от а. Али-Бердуковский, площадью 19,5 га, исходный номер земельного участка 09:03:0000000:5504: 5537: 5540: 5542: 6228: 6011: 6022: 5683: 5669: 6068: 5749: 5851: 5850, из общей долевой собственности СКП «Жако», (пашня), поле № 1, площадью 5,25 га, исходный номер земельного участка 09:03:0000000:3122: 3124: 3120: 3127: 3126: 3114: 3308.

Заказчиком кадастровых работ является Богатырев Бадино-ко Мачраилович (КЧР, Хабезский район, а. Жако, тел.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский райо́н, а. Хабез, ул. У. Ха-

Возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, Хабезский район, а Хабез, ул. У. Хабекова, 83

Извещение о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка. ООО «Межевик» в лице кадастрового инженера Нагаева Романа Мухамедовича (КЧР, Хабезский район, а. Псаучье-Дахе, ул. Садовая, 1, эл. почта nagaev.roman@gmail.com, тел. 89887101092), выполняет кадастровые работы для образования земельных участков, выделяемых из общей долевой собственности СКП «Нарт», (пашня), поле № 5, площадью 7,5 га, исходный номер земельного участка 09:03:0000000:6010: 5556: 5545: 5646: 5783, (пашня), поле № 7, площадью 6 га, исходный номер земельного участка 09:03:000000:5690: 5649: 5658: 5894.

Заказчиком кадастровых работ является Богатырев Бадиноко Мачраилович (КЧР, Хабезский район, а. Жако, тел.

С проектом межевания земельного участка можно ознако миться по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Хабез, ул. У. Ха-

Возражения относительно размера и местоположения гра ниц земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Хабез, ул. У. Хабекова, 83.

Кадастровый инженер Кубанок Расул Абулкеримович (с. Учкекен, ул. Боташева, 11, адрес электронной почты: zemustroistvo@mail.ru, тел. 89283874286), настоящим извещает о проведении кадастровых работ по подготовке проекта межевани земельного участка с кадастровым номером: 09:08:0000000:1483 расположенного по адресу: КЧР. Малокарачаевский район. участок СПК «Схауат», выделяемого в счет земельной доли. Земель ный участок располагается: СПК «Схауат», урочище Схауат сырт, участок № 44 (сенокос), урочище Ущелье Хасаут, участок № 48

Заказчиком кадастровых работ по подготовке проекта меже вания земельного участка является Текеев Ахмат Магомедович (КЧР, Прикубанский район, пос. Кавказский, ул. 60 лет ВЛКСМ,

тел. 89292641610). С проектом межевания земельных участков можно ознако миться по адресу: с. Учкекен, ул. Боташева, 11.

Возражения относительно размеров и места положения границ земельных участков, выделяемых в счет земельных долей принимаются в течение 30 дней со дня опубликования извещения по адресу: с. Учкекен, ул. Боташева, 11.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, тел. 89631701139), выполняются работы по подготовке проекта межевания з/у, выделяемые в счет земельных долей: в отношении з/у с к. н. 09:01:0010401:696, одного исходного нет в ГКН, расположенного по адресу: Адыге-Хабльский район, АКХ «Старо-Кувинск», поле № 20; в отношении з/у Матросовой З. Д. 2 пая (одно по наследству) и Канцурова А. А., расположенного по адресу: Адыге-Хабльский район, АКХ «Старо-Кувинск», поле № 20.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания является Матросова Зухра Джумаладиновна (КЧР, Адыге-Хабльский район, а. Старо-Кувинск, пер. Садовый, д. 4, тел. 89054203693).

С проектом межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по выше указанному адресу.

Администрация Садовского СП проводит публичные слушания по проекту генерального плана и правил землепользования Садовского СП, разработанного ОО «Донской градостроительный центр», дата проведения 10.01.2013 г., место проведения - здание администрации Садовского СП, в 10:00 часов.



# **→** Sauber Bank

# ВКЛАДЫ

на выгодных условиях





ул. Пушкинская, д. 84 (8782) 26-23-76

# www.sauberbank.com

Кадастровым инженером Койчуевой Фатимой Хусеевной (квалификационный аттестат № 09-11-29, г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6, тел. 8 (8782) 25-29-90, e-mail:zemlya\_pravo@mail.ru), выполняются работы по подготовке проектов межевания земельных участков с кадастровыми номерами: 09:03:0000000:5806; 5892, рас-положенный по адресу: КЧР, Хабезский район, СКП «Нарт», в 4,6 км и 4,7 км западнее а. Али-Бердуковский, (сенокос), площадью

09:03:0000000:5806; 5892, расположенный по адресу: КЧР Хабезский район, СКП «Нарт», поле № 34, участок № 2 (пашня) площадью 30000 кв. м.

Заказчиком работ по подготовке проектов межевания земель ных участков является Аджиев Юрий Мухамедович (а. Али-Бердуковский, ул. Гогушева, 14, тел. 89283910969).

09:03:0020103:35, расположенный по адресу: КЧР, Хабезский район, СХПА «Бесленеевский», поле № 29, участок 1 (пашня) площадью 5,5 га. Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земель-

ного участка является Унежев Алибек Султанович (а. Бесленей ул. Набережная, 9, тел. 89094975357).

09:03:0020103:35, расположенный по адресу: КЧР, Хабезский район, СХПА «Бесленеевский», поле № 29, участок 1 (пашня), площадью 5,5 га.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Унежева Галина Аминовна (а. Бесленей, ул. Гагарина, 11, тел. 89094995486).

Возражения, дополнения, предложения по доработке проектов межевания земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск ул. У. Алиева, 6, ООО «Земля и право»

Администрация Малокарачаевского муниципального района предоставляет в аренду 3 земельных участка со следующими карактеристиками

- с кадастровым номером: 09:08:0020104:212, расположенный по\_адресу: КЧР, Малокарачаевский район, примерно в 1,5 км, от с. Терезе по направлению на юго-запал, певая сторона автолороги «Пятигорск - Карачаевск», площадью 35029 кв. м, для сельскохозяйственного производства.

- с кадастровым номером: 09:08:0020104:211, расположенный по адресу: КЧР, Малокарачаевский район, с. Терезе, примерно в 7,5 км, от с. Терезе по направлению на юго-запад, левая стооона автодороги «Пятигорск - Карачаевск», площадью 10000 кв. м, для выпаса скота.

- с кадастровым номером: 09:08:0020104:213, расположенный по адресу: КЧР, Малокарачаевский район, примерно в 7 км, от с. Терезе по направлению на юго-запад, в урочище Гум езен, площадью 484306 кв. м. для выпаса скота

### **PA3HOE**

◆Администрация Ногайского муниципального района информирует население о предлагаемом в аренду сроком на 49 лет земельного участка с кадастровым номером 09:01: 0030202:671, мерою 10000 кв. м. для строительства пруда. земли сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: КЧР, Ногайский район, в северной части а. Кызыл-

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: КЧР. Ногайский район, п. Эркин-Шахар, ул. Некрасова,

◆Администрация Ногайского

муниципального района информирует население о предлагаемом в собственность земельного участка с кадастровым номером 09:01:0030202: 675, мерою 9150 кв. м, для создания крестьянско-фермерского хозяйства по выращиванию крупного рогатого скота. категория земель: земли населенных пунктов, расположенного по адресу: КЧР, Ногайский район, в 600м южнее а. Кызыл-Тогай.

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: КЧР. Ногайский район, п. Эркин-Шахар, ул. Некрасова.

◆Администрация Малокарачаевского муниципального района предоставляет в аренду земельный участок с кадастровым номером: 09:08:0180102: 1835, расположенный по адресу: КЧР, Малокарачаевский район, с. Учкекен, ул. Ленина, рядом со зданием комбината со стороны автодороги, участок № 2. площадью 53 кв. м. для строительства магазина. ◆Администрация Малокарачаевского муниципального района предоставляет в аренду земельный участок с кадастровым номером: 09:08:0180102: 1836, расположенный по адресу: КЧР, Малокарачаевский район, с. Учкекен, ул. Ленина, рядом со зданием комбината со стороны автодороги, участок № 3, площадью 53 кв. м, для строительства магазина. ◆Администрация Хабезского муниципального района выделяет в аренду земельный учас-

ровый номер 09:03:0020121: Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Хабез, ул. Советская, 27.

ток мерою 35000 кв. м. для

строительства животноводчес-

ких объектов, расположенный

по адресу: КЧР, Хабезский рай-

он. а. Али-Бердуковский, уро-

чище Нывокалако. Категория

земель: земли сельскохозяй-

ственного назначения. Кадаст-

◆Администрация Зеленчукского муниципального района информирует население о пре доставлении земельного участка в аренду из земель населенных пунктов, площадью 14559 кв. м, для строительства объектов по переработке древесины, расположенного по адресу: КЧР, Зеленчукский район, ст. Кардоникская, ул. Первомайская. № 51.

кого муниципального района вносит изменение в объявление, вышедшее в газете "День республики" от 18.10.2012 г. № 209-211, вместо слов: "площадью 2,2 га", читать: "площа дью 12660 кв. м", далее по

◆Администрация Прикубанс-

◆В объявлении кадастрового инженера Гогуева Альберта Будьяновича, опубликованном в газете "День республики" 04.10.2012 г. к. н. 09:02: 0000000: 7023, заменить на 09:02:0000000:7003.

◆В объявлении, опубликованном Министерством имущественных и земельных отношений Карачаево-Черкесской Республики в газете «День республики» от 08.08.2009 г. № 166-167 (17766) в части касающейся земельного участка площадью 286000 кв. м, с кадастровым номером 09:09:0020901: 00427, расположенного по адресу: КЧР, Карачаевский район РГУП «Генофондное хозяйство им. О. Касаева», кадастровый номер «09:09:0020901:00427» читать в редакции «09:09: 0020901:0042».

◆Министерство имущественных и земельных отношений Карачаево-Черкесской Республики выделяет на праве аренды земельный участок из категории земель населенных пунктов, площадью 18 кв. м, с ка дастровым номером: 09:04: 0101052:41, расположенного по адресу: КЧР, г. Черкесск, ул Октябрьская, в районе жилого дома № 52 «а», под временную установку сборно-разборного гаража.

 Министерство имущественных и земельных отношений Карачаево-Черкесской Республики выделяет на праве аренды земельный участок из категории земель населенных пунктов, площадью 18 кв. м, с кадастровым номером: 09:04: 0101027:208, расположенного по адресу: КЧР, г. Черкесск, по ул. Коста Хетагурова, в районе жилого дома № 29, под сбор но-разборным гаражом.

◆Министерство имуществен-

ных и земельных отношений Карачаево-Черкесской Республики предоставляет в аренду земельный участок из категории земель населенных пунктов площадью 22 кв. м, с кадастровым номером 09:04: 0101192:72, расположенный по адресу: КЧР. г. Черкесск. ул. Грибоедова, район жилого дома № 25 «а», под временную установку сборно-разборного гаража.

В объявление кадастрового инженера Лайпанова Залимхана Исхаковича, вышедшее в газете «День республики» № 216-217 (18638) от 25.10.2012 г. заказчиком работ по подготовке проекта межевания, которого является Шавканов Евгений Муссович (89604393840), внести изменение вместо: кадастрового номера «09:03:0000000: 2804» считать верным: «09:03:0000000:10828», «День республики» № 194 (18615) от 27.09.2012 г, относительно земельного участка с кадастровыми номерами: 09:03:0000000:6101; 6111 заказчиком работ по подготовке проекта межевания, которого является Тлимахов Ауес Шугаюбович (89604385770), внести изменение в месторасположении земельного участка, вместо: «2,5 км западнее а. Али-Бердуковский», считать верным: «4,5 км юго-западнее а. Али-Бердуковский».

Я, Джамалов Джабир Саберович, продал по доверенности автомобиль "ГАЗ-3307" (госномер А 572 EX 09). Если в течение месяца со дня опубликования объявления новый хозяин не переоформит автомашину на свое имя, она будет объявлена в розыск и списана в утиль. Обр. по тел. 89094971582.

предоставлении на праве арен-

ды земельного участка из кате-

гории земель населенных пунк-

тов, площадью 55 кв.м, распо-

ложенного по адресу: КЧР, г.

Черкесск, ул. К. Маркса, дом №

117, для расширения террито-

рии индивидуального жилого

дома за счет строительства

хозпостроек и реконструкции

гаража с увеличением наруж-

Министерство имуществен-

ных и земельных отношений

Карачаево-Черкесской Респуб-

лики информирует население о

предстоящем (возможном)

предоставлении в аренду зе-

мельного участка из категории

земель населенных пунктов.

площадью 4800 кв.м, с кадаст-

ровым номером 09:04:

по адресу: КЧР, г. Черкесск, ул.

Республиканская, д. 97, под

◆Министерство имуществен-

ных и земельных отношений

Карачаево-Черкесской Респуб-

лики предоставляет в аренду

земельный участок из катего-

рии земель населенных пунктов

площадью 25 кв. м, с кадаст-

0101228:128, расположенный

по адресу: КЧР, г. Черкесск, ул.

номером 09:04:

строительство офиса.

ных размеров.

◆Министерство имущественных и земельных отношений Карачаево-Черкесской Республики предоставляет в аренду земельный участок из категории земель населенных пунктов, площадью 25 кв. м. с кадастровым номером 09:04:0101181:77, расположенный по адресу: КЧР, г. Черкесск, ул. Пушкинская, в районе жилого дома № 140, под временную

установку сборно-разборного

гаража. ◆Министерство имущественных и земельных отношений Карачаево-Черкесской Республики предоставляет в аренду земельный участок из катего рии земель населенных пунктов, площадью 18 кв. м. с кадастровым номером 09:04: 0101179:84, расположенный Ленина, район жилого дома № 57, под временную установку борно-разборного гаража.

◆Министерство имущественных и земельных отношений Карачаево- Черкесской Республики предоставляет в аренду земельный участок из категории земель населенных пунктов площадью 24 кв.м. с кадастрономером 0101027:209, расположенный по адресу: КЧР, г. Черкесск, ул. Демиденко, № 93 «а» - ул. К.Хетагурова, № 29, под временную установку сборно-разборного гаража

◆Министерство имущественных и земельных отношений Карачаево-Черкесской Республики предоставляет в аренду земельный участок из категории земель населенных пунктов площадью 600 кв. м, с кадастровым номером 09:04: 0101365:288, расположенный по адресу: КЧР, г. Черкесск, ул. Красногорская, д. 194, под индивидуальное жилищное стро-◆Министерство имуществен-

ных и земельных отношений Карачаево-Черкесской Республики предоставляет в аренду земельный участок из категории земель населенных пунктов . площадью 12 кв. м, с кадаст ровым номером 09:04: 0101053:208, расположенный по адресу: КЧР, г. Черкесск. ул. Октябрьская, в районе жилого дома № 5, под павильоном мастерской по ремонту обуви. ◆Министерство имущественных и земельных отношений

Советская, в районе жилого дома № 191, под временную установку сборно-разборного ◆Министерство имущественных и земельных отношений Карачаево-Черкесской Республики выделяет на праве аренды земельный участок из категории земель населенных пунктов, площадью 13 кв. м, с кадастровым номером: 09:04: 0101250:55, расположенного по адресу: КЧР, г. Черкесск, ул. Красноармейская, в районе

> борного гаража. ◆ Утерянную круглую печать Российского Союза ветеранов Афганистана общественной организации "Союз ветеранов Афганистана" считать недействительной

жилого дома № 130, под вре-

менную установку сборно-раз-

♦Утерянный аттестат серия А 7946230 об общем среднем образовании, выданный 19 июня 2002 г. Бесленеевской средней школой на имя Агаржанокова Исуфа Айтековича, считать недействительным.

# ПРОДАЮ

ВАКАНСИИ

Карачаево-Черкесской Респуб-

лики информирует население о

предстоящем (возможном)

✓Срочно требуется слесарь текущего ремонта. Оплата 10000 рублей и выше.

Обр. по тел. 26-26-32.

# УСЛУГИ

**\***БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО РЕМОНТ И ОБШИВКА СТА-ЖИН, ИЗМЕНЕНИЕ ДИЗАЙ-НА, РЕСТАВРАЦИЯ ЛЮБЫХ ФАСОНОВ МЯГКОЙ МЕБЕ-ЛИ В КОРОТКИЕ СРОКИ. изготовление мяг КОЙ МЕБЕЛИ НА ЗАКАЗ.

Обр. по тел.: 25-20-45 (вечером), 89604399500, 89283973283.

гор. Усть-Джегута ■продается жилой двухэтаж **ный кирпичный дом** общей площадью 290 кв. м, с доброт

ным участком земли плошалью

20 соток, недалеко от центра.

ции: электричество, газ, вода отопление. Имеется пристройка с ванной, котельной, туалетом, высо кие подвалы, мансарда. Возможен обмен на города

Подведены все коммуника

Кисловодск. Пятигорск. Чер Цена договорная Обр. по тел.: 89283682080.

■ Продаю два трактора Т-150 в хорошем, рабочем состоянии, с мазовскими двига-

телями. Обр. по тел.: 89283935350, 89283995282.

Руководство, Совет ветеранов и личный состав Министерства нутренних дел по Карачаево-Черкесской Республике глубоко

скорбит по поводу кончины майора милиции в отставке НИКУЛИНА Виктора Михайловича и выражают соболезнование его родным и близким.